

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ
28.2.2002

Η διαφθορά στο Δημόσιο

Της **ΦΩΤΕΙΝΗΣ ΚΑΛΛΙΡΗ**

Η διαφθορά, που κατά κοινή ομολογία αποτελεί το καρκίνωμα του ευρύτερου δημόσιου τομέα, αναδεικνύεται το μεγάλο «αγκάθι» για την κυβέρνηση. Αυτό τουλάχιστον συνάγεται ως συμπέρασμα από την ευρεία κυβερνητική σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε χθες στο υπουργείο Εσωτερικών και Δημόσιας Διοίκησης, με κύριο στόχο να εξευρεθούν τρόποι και τα μέσα ώστε να επιβληθούν αυστηροί κανόνες κατά της διαφθοράς, όπου αυτή εκδηλώνεται.

Με μελανά χρώματα σκιαγράφησαν τα κρούσματα της διαφθοράς, «που εμφανίζονται κυρίως σε υπηρεσίες του κράτους, οι οποίες διαχειρίζονται πόρους, καθώς είναι περισσότερο εκτεθειμένες σε πιέσεις», οι υπουργοί Οικονομίας και Οικονομικών κ. Ν. Χριστοδουλίδης, Δημόσιας Τάξης κ. Μιχ. Χρυσόχοϊδης, ΠΕΧΩΔΕ κ. Βάσω Παπανδρέου, Εσωτερικών κ. Κ. Σκανδαλίδης και ο γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Σωκράτης Κοσμίδης, οι οποίοι μετείχαν χθες στη σύσκεψη. Από τους υπουργούς υπερτονίστηκε η ανάγκη να αναληφθεί μια πραγματική εκστρατεία και να κατοχυρωθεί η διαφάνεια στις συναλλαγές

μέσα από θεσμικές διαδικασίες και συγκεκριμένα μέτρα. Οι τέσσερις υπουργοί δεσμεύτηκαν μέχρι την ερχόμενη Τετάρτη να καταγράψουν όλες τις εστιές διαφθοράς σε κρίσιμες υπηρεσίες του Δημοσίου, καθώς και να υποβάλουν γραπτώς τις προτάσεις τους για την αντιμετώπιση των φαινομένων αυτών, έτσι ώστε, μετά το ταξίδι του πρωθυπουργού στην Ιαπωνία, να διαμορφωθεί το τελικό θεσμικό πλαίσιο.

Οικονομικά εγκλήματα

Τα οικονομικά εγκλήματα, οι δωροδοκίες και οι εκβιασμοί εφοριακών, η προσφορά προστασίας από αστυνομικούς σε καταστάματα και νυχτερινά κέντρα, η συμμετοχή τους στην εισαγωγή νεαρών γυναικών από το εξωτερικό, τα λαδώματα για αυθαίρετα και οικιστικές παραβάσεις στην Πολεοδομία συνθέτουν το γκρίζο τοπίο, όπως αποτυπώθηκε στη χθεσινή σύσκεψη. Η γραφειοκρατία ευνοεί «τις μεσολαβητικές διαδικασίες», επισημάνθηκε από τον υπουργό Εσωτερικών, ο οποίος αναφέρθηκε στις «φανερές αδυναμίες» και την επικάλυψη των αρμοδιοτήτων που έχουν διαπιστωθεί από τη λειτουργία εννέα συνολικά ελεγκτικών μηχανισμών.